

На дверях висит табличка: «Комсомольский штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки Хребтовая—Усть-Илим». Двери в эту комнату в течение дня часто открываются и принимают в комнату все новых и новых посетителей. Начальник штаба В. Удовиченко отсутствует, и приходится совещаться обязанности начальника штаба и секретаря ВЛКСМ СМП № 266 В. Мышкину. Забот от этого только прибавилось.

Вот входит в комитет вместе с бригадиром Бугорем плачущая молодая женщина. В чем дело? Оказывается, некий Шумовский бросил жену и маленького ребенка на произвол судьбы. Сам пьянистует,

бездельничает. Чем может помочь комитет? Наказать прогульщика и бездельника. А дальше? Принимается решение: жену Шумовского устроить в бригаду Бугория. А с мужем пусть постройком примет соответствующие меры.

В папке у Володи Мышкина под разделом «Характеристики»—толстая пачка. Очень много молодежи идет учиться. Вот характеристика на Сетко, рабочего-путейца.

«...Примерен в поведении, работе. Участвует в общественной жизни. Характеристика дана для поступления в ВУЗ».

Такие строки повторяются не раз. Их можно увидеть в характе-

ристике на Максимова, Линькова, комсомольского штаба стройки, поступивших в военные училища Кабанячего и Шелеста.

Звонят с участка ИССО. Комсомольцы-бульдозеристы, чтобы не задерживать фронт работ, досрочно и комсомольцев поезда. Начало откопали для бригады на 96-м километре котлован для водоотводных труб. Нужна «Молния».

Раздается снова звонок. Это из субподрядной организации — автобазы № 6. Отвечают на «Молнию» о задержке машин для перевозки людей на трассу. И, в свою очередь, просят обратить внимание на неполную разгрузку большегрузных полуприцепов. Это один из звонков, который еще раз подтверждает действенность работы.

Вечер. В 7 часов назначено бюро комитета комсомола. Одним из центральных вопросов на повестке является досуг и отдых молодежи и комсомольцев поезда. Начало откопали для бригады на 96-м километре котлован для водоотводных труб. Нужна «Молния», культуры, который к Дню молодежи поставит пьесу «Отважные сердца», где режиссером будет новый художественный руководитель. Не нужно забывать о том, что когда-то самодеятельность СМП-266 занимала привилегии на олимпиадах районной художественной самодеятельности.

Остается последний вопрос заседания бюро комитета: избрать нового секретаря СМП-266. Владимир Мышкин уходит на сессию. Новым секретарем избирают Надю Лейбович. Владимир передает ей все дела. А на следующий день у Нади начинаются хлопотливые трудовые будни.

Б. НАКОВ.

Тревожный сигнал

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

По приказу № 16 министра транспортного строительства мехколонны №№ 12, 70, 73 должны к 1 июля закончить недоделки по земляному полотну на перегоне Баларихта—Игирма, с тем, чтобы студентам, приехавшим на трассу в летний период, дать фронт работы.

Фактически же дело обстоит так, что оставшиеся объемы работ могут быть не закончены к указанному сроку из-за безответственности руководителей механизированных колонн.

Необходимо немедленно выделить дополнительную технику и рабочих для устранения недоделок.

Общественная редакция спецвыпуска «Вперед на Усть-Илим».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Год издания 34-й

№ 69 (2938)

СУББОТА, 8 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

К покушению на Роберта Кеннеди

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

НЬЮ-ЙОРК. Как уже сообщалось, 5 июня в Лос-Анджелесе в гостинице «Амбассадор» было совершено покушение на сенатора Роберта Кеннеди, брата президента Джона Кеннеди, убитого 22 ноября 1963 года в Далласе (штат Техас).

Покушение на Р. Кеннеди произошло в тот момент, когда он закончил свое выступление на пресс-конференции в штаб-квартире гостиницы после объявления результатов первых выборов в штате Калифорния. На этих выборах он одержал победу среди претендентов от демократической партии в кандидаты на пост президента США.

По сообщениям из Лос-Анджелеса, сенатор Роберт Кеннеди, получивший три огнестрельных ранения.

В связи с покушением на Р. Кеннеди в Соединенных Штатах много, — заявляет компартия

США, — отражение того насилия, которое явились расовые бои, война во Вьетнаме, результатом политики агрессивных гангстеризм, который свирепствует в городах, и преступность, уровень которой вот уже несколько лет продолжает расти.

6 июня сенатор Роберт Кеннеди скончался в больнице Лос-Анджелеса.

События, связанные с преступлением в Лос-Анджелесе, привлекают внимание всей зарубежной прессы. Лондонская «Морингстар» в редакционной статье подчеркивает, что вина за совершение в демократии».

США убийства лежит на обществе, породившем суды Линча, Кук-Клан, расизм в южных штатах и зверства агрессивной прессы. Лондонская «Работническо-демократия», которую проповедуют сказка «Фигаро», — новое доказательство существования в Соеди-

Если вы увидите, как на одной из рудных гор Коршуновского горнообогатительного комбината взметнется рыжая завеса из пыли и камней, а затем услышите тяжелый рокот — знайте, это работа взрывника Юрия Пешкова.

Уже более пяти лет отдал Юрий этой нелегкой и романтической профессии. Бывший моряк, в 1960 году приехавший на строительство горнообогатительного комбината, Юрий вначале работал там, где были всего нужнее молодые, истосковавшиеся по труду руки. Затем приобрел специальность взрывника, готовил котлованы на сооружении обогатительной фабрики, ИТЭЦ-16, взрывал скалу в каменном карьере для отсыпки первых дорог, а сейчас помогает добывать экскаваторам отличную коршуновскую руду.

На фото Ю. Пешков.
Текст и фото И. Сегеды.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ЭКОНОМИЯ — 20 ПРОЦЕНТОВ

С переходом Коршуновского ГОКА на новую форму хозяйствования необходимо обратить должное внимание на работу нефтехозяйства. При соблюдении известных правил и небольших затрат здесь можно получить экономию в 20—25 процентов от количества используемых смазочных материалов.

В чем же заключается столь заманчивая экономия?

Одним из наиболее эффективных способов сохранения расхода смазочных материалов является сбор и восстановление (регенерация) отработанных масел. При регенерации восстанавливаются нормальные физико-химические свойства масел, к тому же следует отметить, что регенерированное масло менее подвержено старению, чем свежее.

Существует ряд установок для регенерации масел, выполняющих одну, две или все стадии очистки. Наиболее распространенным является так называемый начальный способ очистки, отстаивание, фильтрация, центрифуга, но в специальных регенерационных установках (которые нам следует приобрести и использовать) можно осуществить полное восстановление.

А. ХОЛОПОВ,
слесарь карьера ГОКА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вечер вопросов и ответов на медицинские темы состоится в понедельник, 10 июня, в малом зале Дома культуры. Начало в 20 часов. Вход свободный.



Вперед на Усть-Илим

Выездная редакция газет „Маяк коммунизма“ и „Транспортный строитель“



МАЙ 1968

Тридцать шесть однополчан пополнили ряды строителей новой северной магистрали.

Демобилизованные солдаты прибыли из Белоруссии по комсомольским путевкам. В основном, все они трудятся на возведении искусственных сооружений перегона Игирма—Рудногорск—Сопки и строительстве промышленных и гражданских сооружений.

Коллектив тушамского участка межколонны № 12 закончил автодорогу до водоразбора. Опасность остаться жителям «малой земли» без хозяйской воды ликвидирована. Вода на Тушаме есть.

Два дня, 20 и 21 мая, Володя Удовиченко, Николай Григоренко, Василий Нетеса и Коля Костюченко принимали участие в совещании посланцев Украины на ударных стройках Сибири и Дальнего Востока. Киевляне радушно приняли своих земляков из далекой Илимской тайги.

Более чем на месяц была приостановлена укладка рельсов в сторону Рудногорска. Работы сдерживал коллектив мостопоезда № 441, во время не закончив путепровод перед входом на станционные пути Игирмы.

Сейчас путекладчик вышел на земляное полотно будущей станции. Уже уложены две первые железнодорожные нитки. Станционные пути получают прописку.

Для коллектива отделения временной эксплуатации новой железной дороги май явился первым месяцем планомерной отгрузки леса с ложа будущего Усть-Илимского моста.

На тупике Ярского леспромхоза сейчас ежедневно работают пять лебедок.

Комсомольский штаб стройки принял решение о проведении первой летней спартакиады строителей.

Со всех участков трассы собираются в Игирме любители спорта померяться силой, быстротой, выносливостью.

Заявки на участие в спартакиаде уже поступили от СМП-266, СМП-158.

За образцовый порядок

По инициативе исполнкома Новоигирменского поссовета в апреле этого года создана комиссия, которая следит за благоустройством и санитарным состоянием поселков.

Комиссия обнаружила, что в поселках механизированных колонн несвоевременно очищаются помойные ямы и мусорные ящики, некоторые улицы и дороги захламлены. По этому поводу были составлены акты и вручены руководителям предприятий и организаций.

Как же выполняются предписания этой комиссии?

Об этом состоялся обстоятельный разговор 6 мая на исполнкоме поссовета. Руководители строительных организаций В. С. Белопол, М. Г. Романченко, члены исполнкома С. Н. Петров, М. Т. Лещенко, Е. И. Прищепа, Ф. В. Ходаковский высказали свои мнения, предложения и согласились, что сани-

тарное состояние поселков нельзя признать удовлетворительным. В связи с этим исполнком утвердил по примеру железногорцев мероприятия по проведению месячника чистоты. Необходимо всем жильцам навести порядок в своих усадьбах: сложить дрова, очистить мусорные ящики, подмети и подобрать мусор как возле своих домов, так и на улицах, посадить не менее чем по три деревца.

Контроль за этими мероприятиями возложен на комендантov, домоуправов, депутатов поссовета по тем округам, в которых они избраны.

Исполнком надеется, что в проведении месячника, в посадке деревьев и кустарников активное участие примут не только руководители учреждений, организаций, жильцы, домохозяйки, но и пионеры, все школьники.

Мы просим также профсоюзные и комсомольские комитеты взять под контроль работу по благоустройству и посадке деревьев возле общежитий и общественных учреждений.

К сожалению, начальник межколонии № 12 А. В. Карапандин не только сам не принял участия в обсуждении вопроса о благоустройстве, но и не отпускает на сессии депутатов — работников межколонии. Надеемся, что исполнком райсовета заставит этого руководителя изменить свое отношение к исполному поссовету, к проведению тех мероприятий, которые намечаются и проводятся им.

Руководителю районной санэпидстанции т. Попову, исполному райсовета следует обратить внимание на деятельность наших санитарно-медицинских работников, которые за все время существования поселка ни

интервью дня

Наш корреспондент встретился с заместителем начальника отделения временной эксплуатации железной дороги Хребтовая—Усть-Илимская Степаном Ивановичем Фоминым и задал ему несколько вопросов.

Скажите, пожалуйста, когда было организовано отделение и на какое расстояние простираются ваши владения?

Отделение временной эксплуатации было организовано 27 февраля 1968 года. В настоящее время железнодорожный путь принят до станции Баларихта. Готовится к сдаче во временную эксплуатацию перегон Баларихта—Игирма. Железнодорожный путь готов и вполне соответствует стандарту. Одним из основных тормозов принятия перегона является отсутствие жилья для железнодорожников на станции Игирма.

Какие службы созданы при от-

УЧАСТОК В ДЕЙСТВИИ

делении и в чем они нуждаются?

Существуют все виды служб, которые должны быть при любом железнодорожном отделении. Полностью укомплектованы локомотивные бригады, где своими успехами и успехами подопечных может похвастаться машинист-инструктор А. Пеленкин.

Большую нужду испытываем мы в людях. И здесь вопрос опять же упирается в жилье. Не укомплектованы кондукторские бригады, не хватает рабочих службы движения.

Крайне необходима для отделения прямая постоянная проводная связь вместо радио-релейной, не обеспечивающей постоянной связи. Линию обещают сдать к 10—15 июня. Ведет работы коллектив РЕМ-14.

Какие перевозки производятся сейчас на участке вашего отделения и как они

будут развиваться?

С 18 мая по 30 мая мы вывезли из Игирмы более 100 вагонов леса. На июнь запланировано 300 вагонов. Поток перевозок будет все время нарастать. Комбинат Илимсклес сделал на июль, август и сентябрь заявки на 500 вагонов каждый месяц.

Нужно учитывать и то, что кроме Ярского леспромхоза скоро начнет отгружать лес и недавно организованный Крымский леспромхоз.

Много различных грузов поступает в адрес строительства дороги Хребтова—Усть-Илим. Например, только за сутки с 30 по 31 мая СМП-266 и межколонны получили более 150 вагонов различного груза.

Как показали себя люди за время работы отделения?

Времени прошло немного. Но уже ясно видно, что коллектив настроен по-деловому. И справляется с поставленными перед ним задачами. Хорошо известны в коллективе имена начальника станции Хребтова Алатырева, поездного диспетчера Ушакова, начальника станции Игирма Калиты. Они служат для остальных примером в труде.

Хозяева трассы

Сейчас на строительстве дороги самым популярным человеком является бригадир путейцев Ибраи Талипов (на снимке слева).

Это понятно. Его бригада выполняет самую интересную, самую сложную и почетную задачу — укладку рельсов к Усть-Илиму.



„ПРОШУ УВОЛИТЬ“

Заявления с такой просьбой с некоторого времени начальник СМП-266 адресует в общественный отдел кадров поезда. Так, например, только в мае этого отделом было разобрано шесть заявлений об увольнении.

Рабочий т. Власенко решил поступить в институт, а т. Линьков — в техникум. Долго беседовали члены общественного отдела кадров, чтобы окончательно убедиться в твердом намерении ребят. А когда абитуриенты рассказали, как готовились к сдаче экзаменов и как желают стать высокообразованными строителями, «виза» на увольнение была получена.

По-другому поступил общественный отдел кадров с т. Сетко. Он тоже подал заявление на увольнение в связи с поступлением в техникум, но с гораздо меньшим багажом знаний. Его оставили на стройке, а сдавать экзамены разрешили во время отпуска. Если т. Сетко успешно поступит в техникум и станет учиться на стационарном отделении, препятствий по увольнению ему не будет.

С 1962 года работает бригадиром в СМП-266 А. Никаноров. И вот от него поступило заявление с просьбой уволить по

собственному желанию. Члены общественного отдела кадров узнали причины, побудившие т. Никанорова уволиться. Все дело в том, что т. Никаноров учится в вечерней школе, а с работы приезжает поздно и поэтому часто пропускает занятия. На заседание общественного отдела кадров, где разбирали заявление т. Никанорова, был приглашен заместитель начальника поезда П. Сахно. Он заверил, что т. Никанорову предоставят другую работу и создадут условия для успешного окончания восьмого класса. Бригадир А. Никаноров заявление об увольнении попросил возвратить.

От т. Щербакова поступило заявление уволить его по семейным обстоятельствам — болеют дети. Общественная комиссия просила администрацию поезда дать т. Щербакову отпуск без содержания. Просьба удовлетворена.

А вот т. Сидоренкова с разрешения общественного отдела кадров уволили со стройки. Он жаловался на плохие бытовые и жилищные условия «Нет», — говорил он, — тут даже порядочной колбасы, молочных продуктов, а также детской одежды. Да и

зарплата на стройке не ахти какая».

Беседа членов общественного отдела кадров с т. Сидоренковым длилась долго, но убедить его в том, что стройка в тайге, конечно, и не может сравниться с городом, не удалось. «Я в этой дыре жить не хочу», — заявил он.

Что ж, таких стройка не удерживает. Наш общественный отдел кадров при СМП-266 уже разобрал достаточно много заявлений. Решения принимались, прежде всего, исходя из желаний каждого рабочего, но учитывалась при этом и производственная необходимость в том или ином специалисте.

Хорошо показали себя в работе общественного отдела кадров старший инженер по труду и заработной плате И. Манько, механик В. Мельников, бригадиры Н. Андреев, Я. Вебер.

Мы настоятельно советуем создавать общественные отделы кадров в каждом подразделении стройки.

В. ДОЛГИХ,
председатель общественного
отдела кадров.



ХОЧУ ПРИЕХАТЬ

Мы прочитали в газете тревожный сигнал «Окажите помощь».

Я хочу поехать на вашу стройку, у меня среднее медицинское образование — фельдшер. Прошу, сообщите, какие условия быта и имеется ли на 110 километре медицинский пункт?

Напишите подробно, есть ли медицинское оборудование...
Л. ЕРШОВА.

д. Герасимово,
Черемховского района.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА С М П - 1 5 8 В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ

Обязуемся НА ТУШАМЕ:
СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ:
школу на 160 мест, котельную, пекарню, дом для учителей, общежитие ДШ-60, четыре восьмиквартирных дома, склад ГСМ;

ЗАКОНЧИТЬ ПРОСЕКУ на участке 146—150 километр, автодорожные мосты до 165 километра;

ОТСЫПАТЬ к Дню молодежи автодорогу по поселку Тушама и до реки Туба;

силами общественности к Дню молодежи ПОСТРОИТЬ спортивный комплекс;

НАЧАТЬ строительство клуба.

Обязуемся СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПО СТАНЦИИ ХРЕБТОВАЯ: пассажирскую платформу, четыре двухквартирных дома, дом бригадира, дом дорожного мастера;

ЗАБАЛАСТИРОВАТЬ к Дню молодежи железнодорожные пути до 42 километра;

СОЗДАТЬ в СМП-158 постоянно действующую агитбригаду;

ДОБЫТЬСЯ выработки на каждого рабочего поезда не менее 102 процентов.

Коллектив поезда вызывает на социалистическое соревнование коллектив СМП-266 и просит быть арбитром руководство «Ангарстроя».

Обязательство подписали:

СОРОКОВИКОВ,
начальник СМП-158.

ЖМАЙЛОВ,
председатель постройкома.

ТРЕТЬЯКОВ,
партизанский.

АНДРЮЩЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

БОРИСЕНКО,
бензопильщик.

ТРЕТЬЯКОВА,
рабочая.

СИМОНОВ,
старший прораб.

НАГАЕВ,
председатель цехкома.

ГЕРАСИМОВ,
строймастер.

НЕМЦЕВ,
бригадир и др.

БРИГАДИР ЛАПШИН

В газете «Романтика» участка искусственных сооружений висит поздравление бригады Гущина с Первомайским праздником. И подписано: «Лапшинцы». Это слово я слышал уже не раз:

— Лапшинцы приехали в Игирму.

— Бригада Лапшина идет на концерт.

— Лапшинцы — это могут сделать, — говорят на участке.

Я представлял Лапшина мужчиной 30—40 лет, грузного, немного медлительного в движениях. Но первый, кто опроверг мое представление, — это прораб участка Иван Михайлович Дворников.

— Бригадиру самой лучшей нашей бригады 23 года, — говорит он. — Но, собственно, посмотрите сами.

92-й километр. Глубокое пространство между насыпями полотна. Механизмы только ждут момента, чтобы покрыть его, заглотить.

Вначале видна только растворомешалка, которая неутомимо вращает своими лопастями, костры под бочками с битумом.

Накрапывает дождик. Это значит, что самоходный кран, который пришел спускать кольца, не сможет работать. Вынужденный простой.

Александр Лапшин говорит с тихим бешенством в голосе:

— Пожалуйста, два самосвала, которые должны вести щебень для укладки, встали здесь, сломались. А что дальше?

За отвалами земли, предназначенными для засыпки трубы, незамеченным стоит вагончик.

В этом своеобразном общежитии собрались все его жители. Нет одного бригадира. И, может, к лучшему: при нем они не так уж много рассказали бы о себе и о нем.

Разговор повел Коля Лихачев, «старичок» бригады:

— Есть такая песня: «Усть-Илим, твои ветры в дорогу зовут...». Может быть, этот ветер позвал и нас. Девять человек с Урала поехали на Всесоюзную комсомольскую ударную стройку. Вскоре к нам присоединились и девчата: Еськина Галля, Кожевникова Нэля, Пермякова Лиза. Мы ждали, что нас пошлют на самый передний, ударный фронт работ. Но сказали, что будем работать на искусственных сооружениях дороги. И главный инженер Ходаковский объяснил, что это значит. Искусственные сооружения — один из важнейших объектов на железной дороге.

Собрались мы и думаем, кто же будет у нас бригадиром. Представляют нам парня, не намного старше нас — Александра Лапшина. Длинный, худощавый, в минуты волнения чуть-чуть карантин.

Первая труба... Она запомнилась всем в бригаде. Начали работы мы 11 июля. Длина трубы 60 метров на 53-м километре. Может быть, нам сопутствовала удача. Может, сразу сказалось руководство бригадира. Но вместо одного месяца, положенного на прокладку трубы, мы затратили 13 дней. Это была большая радость. Мы, несмыслившие ничего в строительном деле, сумели раньше срока смонтировать такую трубу.

— Ты думал, что мы будем хныканье, — говорит Нина Пустовцева, живая, черноглазая, с мальчишеской прической. — Вспомни, как нам доставались трубы на 87 и 88 километрах. Трубы были мокрые. Их нельзя было прокладывать летом. А в январе при 40 градусах мороза вычерпывали воду бочками и ведрами. И никто не ныл.

Да, лапшинцы не хныкали. И ничего, что они проводили в армию половину своей бригады: Александра Якимова, Аркадия Ершова, Юрия Косолапова. Оставшиеся твердо знают — демобилизованные вернутся в бригаду.

Уже год существует бригада Лапшина, и до сих пор никто из ее членов не захотел перейти в другой коллектив. В этом сказывается не только товарищеское чувство, но и авторитет самого бригадира Александра Лапшина. До бригадирства он

работал на Севере. Строил дорогу Абакан—Тайшет. Может, в его отношении к людям и есть та связка, которая объединяет всю бригаду.

Б. ГОРНАКОВ.

НА СНИМКЕ: А. Лапшин.



В подготовке спецвыпуска принимали участие члены общественной редакции, работники газеты «Транспортный строитель» Б. Горнаков, сотрудник газеты «Маяк коммунизма» П. Лосев.

Фото В. Удовиченко.

Ответственный за выпуск П. С. ЛОСЕВ.

Уважаемые кинозрители! Нежели аете ли вы посмотреть новейший цветной широкоэкранный многосерийный фильм? Следите за рекламой. Заранее приобретайте билеты. Делайте коллективные заявки.

Дорогие родители! Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются. Постарайтесь, чтобы ваш ребенок не проник в кинозал «Молодежного». Это небезопасно!

Первая серия начинается первой железногорской песней (слова местного автора Петра Вандакурова, музыка коршуновца Александра Белостоцкого) в полной темноте.

— Да будет свет! — раздается голос диктора, и на полуоголом экране появляется полукрасный кирпич. За ним второй, третий... Кирпич к кирпичу, брусь на брусе (как в журнале «Фитиль»), и на окраине Коршунихи появляется первый объект культбыта...

Мелодии песни в этот момент сменяются звуками первого железногорского оркестра. Исполняется туш. Строителей поздравляют с победой пионеры, горожане. А директор дирекции киносети произносит пламенную речь:

— Разрешите мне от имени и по поручению... открыть двери наше-

го первого культочага — кинотеатра. Затем он под звуки барабанного боя жмет руки, поочередно обнимает строителей, перерезает алюминиевую ленту...

Во второй серии показан зимний (196... года) пейзаж Железногорска. На его фоне — «Молодежный». В нем демонстрируется фильм «о жарких странах». Между тем в зале холодно. Очень холодно. Эрители в шапках, шубах, меховых рукавицах, в валенках...

В третьей серии объектив телекамеры запечатлев момент сочинения просьбы о необходимости ускорить ремонт кинотеатра. Затем демонстрируется замена лопнувших батарей, задвижек, терморегуляторов и теплоусилителей — «Молодежный» ремонтируется «хозспособом».

В четвертой — кинокадры рассказывают о том, как представители Коршуновстроя и областного управления кинофикации ударили «по рукам» по случаю заключения контракта-договора о капитальном ремонте (с 1 сентября 1967 года) от испуга (этот кусок-то ухнула «Молодежного», дипломатические рядом), не то от нервного потрясения (не артснаряд ли прилетел в тайне (без корреспондентов него с экрана!) или от недостатка

газет и радио) с 1962 по лето 1967 года.

В пятой серии показывается «траурная» процедура подписания (26 сентября 1967 года) акта о закрытии «Молодежного» (ремонт его так и не начали). В этой серии запоминаются кадры, когда с поникшей головой директор кинотеатра Альберт Заусаев говорит:

— Как мне не кручиниться, когда выручки не будет, а штраф от санврачей — наверняка...

Санработники тоже опечалены: жаль им директора, а зрителей — того пуще.

Как поступить? — долго думали они. Стены кинотеатра от взрывов в карьере ГОКа подразошлись. Поперечные балки перекрытия держатся на «честном слове». Со стен и потолкасыпаются штукатурка. Во время артподготовки, например, и бомбочки передовой противника (фильм шел на военную тему) упал как-то увесистый кусок штукатурки. Пострадавшим оказался мальчик, страшный любитель военных фильмов. Он не то ремонте (с 1 сентября 1967 года) от испуга (этот кусок-то ухнула «Молодежного», дипломатические рядом), не то от нервного потрясения (не артснаряд ли прилетел в тайне (без корреспондентов него с экрана!) или от недостатка

кислорода — воздуха (приточно-вытяжной вентиляции в кинотеатре нет) потерял сознание. Чтобы привести его в чувство, потребовалась водичка, но ее в «Молодежном» не оказалось. Почему?

Об этом рассказывается в шестой серии, которая состоит из двух частей (по 2000 кадров в каждой).

В первой — представитель пожарной охраны преподносит предписание директору А. И. Заусаеву о закрытии «закрытого» кинотеатра потому, что он не подключен к водопроводу.

— А если пожар? Чем тушить будете? — спрашивает представитель. — Подумайте над этим, товарищ директор! Если такое случится, штрафом не отделается...

Во второй части этой серии демонстрируется «технология» охлаждения проекционных аппаратов киноустановок. Бачок на крыше здания. Второй — в подвале. Вода самотеком по трубочке одного бачка идет во второй, попутно «охлаждая» аппараты так, что киномеханикам приходится устраивать «перекуры» — остановки.

Если такое случится при просмотре новейшего фильма, то вы,

уважаемые зрители, наберитесь терпения: не свистите, «сапожники» не кричите. Остынут аппараты — смотрите седьмую серию.

В ней показываются похождения Альberta Заусаева по строительным и прочим организациям с предписаниями о закрытии кинотеатра, с актами о штрафах директору, с разрешениями районо и с просьбами-заявлениями в различные инстанции об ускорении ремонта кинотеатра.

Можно надеяться, что появятся восьмая, быть может, даже десятая серия фильма об аварийном состоянии здания, о необходимости срочного капитального ремонта «Молодежного», если его срочно не закроют на этот ремонт.

И, если это случится, — не жалейте приобретенных билетов на этот новейший фильм. Они будут действительны или в «Молодежный» (после его ремонта), или в новейший кинотеатр, о затянувшемся строительстве которого в новом микрорайоне тоже готовится многосерийный фильм (площадка корреспондентом телевидения заснята еще в позапрошлом году).

И. ИЛИМСКИЙ.



На Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко начались съемки четырехсерийного телевизионного фильма «Сердце Бонивура» по одноименному роману Дмитрия Нагишина. Фильм посвящен 50-летию ВЛКСМ. В нем рассказывается о борьбе дальневосточных комсомольцев во главе с Виталием Бонивура против японо-американских интервентов и белогвардейцев в 1918—1922 годах.

Автор сценария — Андрей Шемшурин, режиссер-постановщик фильма Марк Орлов, оператор-постановщик Вадим Верещак.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Виталия Бонивура — артист Лев Прятунов (слева), Алеши Пужняка — артист Анатолий Юрченко.

Фотохроника ТАСС

НА БЕРЕГУ ЯРЫ Спорт

На берегу будущего Усть-Илимского моря недавно вырос поселок Яра. Строят его рабочие из Нижнеилимского СМУ. Среди них немало энтузиастов спорта.

Зимой этого года в новом поселке впервые проведены массовые спортивные соревнования.

Лыжный кросс на 5000 метров привлек немало желающих. Победители его участвовали в первенстве района по лыжам. И какова была радость, когда наш представитель Геннадий Кривошеев на одной из дистанций занял второе место.

В розыгрыше на приз «Подснежник» команда Нижнеилимского СМУ хотя и не оказалась на высшей ступени почета,

однако, была в числе трех команд, сориентирующих первое место.

К товарищеской встрече со сборной Нижнеилимска наши футболисты подготовились неплохо, приобрели спортивную форму.

19 мая эта встреча состоялась.

Первый гол был забит с одиннадцатиметровой Михаилом Федоровым. Этот футболист оказался соавтором и второго гола. С его подачи Владимир Глухов забивает второй мяч. И еще один гол влетает в ворота нижнеилимской команды.

Как ни старались нижнеилимцы сравнять счет, этого им сделать не удалось. Лишь один мяч влетел в ворота

ярских футболистов. Итак, 3:1 в нашу пользу.

Большой популярностью в поселке Яра, кроме футбола, сейчас пользуются шахматы. Это ярко продемонстрировал прошедший недавно шахматный турнир. Он длился десять дней. Первое место занял Б. Долгов, второе — В. Соболкин, третье — Г. Горлач.

Так проходит спортивная жизнь в таежном поселке.

А. ДУБИНИН,
тренер футбольной команды
Нижнеилимского СМУ.

Зам. редактора
С. П. ПУГАВКО

БЫВАЕТ МАКОЕ МЕДВЕДЬ И ВЕРТОЛЕТ

Это произошло на севере Красноярского края. Вертолет «МИ-6» вылетел в очередной рейс за грузом рыбы, оставленной рыбаками в бочках возле одной из речушек.

В условленном месте вертолет начал снижаться, но тотчас взмыл вверх. Посадке помешал... стоящий на задних лапах медведь. Раскрыв пасть, он собирался вступить в единоборство с машиной. Тогда экипаж развернул вертолет и сбил хищника струей воздуха от несущего винта. Это охладило воинственный пыл медведя, и он обратился в бегство. Когда вертолет снизился, оказалось, что медведь успел опустошить две бочки с рыбой из оставленных рыбаками восьми.

справочный отдел

Объявления

Нижнеилимский районный узел связи и жилищно-коммунальная контора доводят до сведения всех граждан города о том, что согласно правил технической эксплуатации радиоузлов и правил техники безопасности при работах на линиях радиотрансляционных сетей и решения городского совета, установка мачт и устройство антенн на крышах домов и чердаках не разрешается, кроме антенн телевидения коллективного пользования, в связи с подачей напряжения в линии радиосетей 240 вольт, опасного для жизни людей. Все люки на чердаках должны быть закрыты на замок, и вход на чердаки и крышу посторонним лицам не разрешается.

В связи с этим в срок до 16 июня ПРЕДЛАГАЕТСЯ всем гражданам, имеющим мачты и антенны, снять их с крыш домов и чердаков, убрать все домашние вещи, хранящиеся на чердаках.

Неснятые мачты с 16 июня будут сниматься работниками узла связи и ЖКК.

* * *

Редакции газеты «Маяк коммунизма» срочно требуется корректор на временную работу. Обращаться по телефонам 2-92 и 6-92.

Железногорской типографии срочно требуется ученик печатника. Обращаться по телефонам 7-97 и 6-92.

Адрес редакции:
г. Железногорск, I квартал.
Телефоны:
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

наш адрес
телефоны

СЫР — БОР РАЗГОРЕЛСЯ...

вили, что никакого отношения не имеют к ОРСу.

Как же все-таки найти выход из создавшегося положения. Оказывается очень просто. Единственное, что для этого требуется, это две бочки. Водовозка тогда может подойти к окну столовой и свободно залеть воду.

Помогите же администрации Заярского ОРСа и Сосновского леспромхоза найти эти бочки и обеспечить нормальную работу столовой!

П. КЕЙН.